

万千气象看四川

聚焦眉山专场

眉山市委书记黄河：

GDP增速领跑全省9个月 最强支撑是工业

10月25日，省政府新闻办举行“万千气象看四川”系列主题新闻发布会眉山专场。会上，眉山市委书记、市长黄河透露，眉山一季度、上半年、前三季度GDP增速均居全省第一，这其中的最强支撑，是历史上眉山并不“富裕”的工业。

“今年规上工业增加值增速连续9个月保持全省第一。工业入库税收由2021年的35.4亿元增长至2023年的54.7亿元，对税收增长的贡献率提升至66.2%，自2022年以来稳定超过房地产成为第一大税源！”黄河介绍，眉山是成渝地区双城经济圈、成都都市圈和国家级天府新区的重要组成部分，省委十二届二次全会明确支持眉山建设成渝地区新能源新材料制造基地，“我们牢牢把握高质量发展首要任务，鲜明制造强市首位战略，突出新型工业化主引擎，加快发展新质生产力，推动眉山转型发展高质量发展迈出坚实步伐。规上工业企业由2021年的708户增长至972户，年均增长100户以上，每年培育一户百亿企业。工业已成为眉山高质量发展的亮丽名片！”

主攻新能源新材料 聚力打造三大千亿级产业集群

2000年才建市的眉山，是一个典型的农业市，工业底子很薄。“在这种情况下，地委和历届市委都把工业作为发展的首要任务，接续奋斗、久久为功，打下了良好的发展基础。”黄河说，今天的眉山工业名片，呈现出4大亮点：有产业、有平台、有承载、有环境。

产业方面，突出发展新能源新材料和电子信息、装备制造、医药食品“1+3”



黄河 图据四川发布

主导产业，新能源新材料产业年均增长超20%，锂电、晶硅光伏、精细化工等4个集群入选全省首批17个先进制造业集群。突出新能源新材料主攻方向，聚力打造锂电、晶硅光伏、化工新材料三大千亿级产业集群。锂电产业已集聚中创新航、美国雅保、四川天赐等头部企业，构建从锂盐到锂电池的全产业链，硅基负极产能全国领先，氢氧化锂、电解液产能全省第一。晶硅光伏产业已集聚通威太阳能、隆基光伏、四川美科等头部企业，建成全球单体最大电池片生产基地，电池片产量占全省近70%、销售规模全球第一。化工新材料产业已集聚万华化学、金象赛瑞、博雅新材料等头部企业，建成全球最大氰胺材料生产基地，三聚氰胺产能占全球1/3，湿电子化学品产量西部第一。“当前我们正加快建设全国领先锂电材料产业基地、中国晶硅光伏制造基地和全球一流绿色化工材料基地。”黄河说。

夯实新型工业发展支撑 实施园区承载能力提升三年行动

平台方面，坚持以中试熟化平台为抓手，推进科技创新和科技成果转化。围绕产业、依托企业、整合资源，加快打造西部中试转化基地，在全省率先出台化工中试基地和中试项目管理办法。眉山新能源新材料融合创新中心建成投用，首批入驻的13个项目中，院士项目有4个。依托万华、金象、万邦等重点企业建成34个中试研发平台，万华化学绿色生物表合等7个项目就地孵化转化，推动眉山实现由单一招引向招引创造项目并举转变。

承载方面，坚持以提升综合承载能力为重点，夯实新型工业化发展支撑。深入实施园区承载能力提升三年行动，统筹推进传统和新型基础设施建设，成功认定3个省级化工园区、数量全省第一，甘眉工业园区、眉山高新区入选全省“5+1”重点特色产业园区。

环境方面，坚持以降本增效为核心，持续优化营商环境。出台17条政策措施，推动办事成本、要素成本、制度成本、法治成本降本增效，开工前事项审批时间压缩40%以上。金象“蜜胺”知识产权维权案获赔6.58亿元，入选全国十大维权典型案例。设立总规模200亿元的产业引导基金，全国首创税电指数贷、眉州质量贷等金融产品。成立新能源新材料等7个重点产业链专班，对重点项目提供全周期VIP服务，四川美科、隆基光伏等企业实现当年签约、当年开工、当年投产，不断刷新行业纪录、眉山速度。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

同步播报

眉山市副市长王岳谈锂电光伏“洗牌” 手有大牌就能抵御风险

锂电、光伏作为眉山重点培育的两个千亿产业，目前行业竞争不断加剧，面对这种形势，眉山是如何应对的？

10月25日，眉山市副市长王岳在“万千气象看四川”系列主题新闻发布会眉山专场表示，眉山市委市政府提前谋划、及早部署、精准施策，推动产业持续健康稳定发展。在布局产业发展伊始，就瞄准龙头企业，增强风险化解能力。今年1-9月，眉山锂电产业增速达到33.8%，太阳能电池片产量占全省比重超70%。

“龙头企业具有资金、技术、人才、信息等方面优势，抵御风险能力更强。眉山在布局产业发展时，就瞄准国际国内链主企业、龙头企业进行精准引育，已落户全球晶硅电池片产量第一的通威股份、全球人造石墨出货量第一的杉杉锂电、全球电解液产量第一的天赐材料，以及美国雅宝、中创新航等。”王岳介绍，目前，眉山拥有锂电、光伏产业50亿元以上企业6户，以龙头为引领打造产业集群和产业新赛道，成德眉遂锂电材料产业集群、乐眉宜晶硅光伏产业集群入选省级先进制造业集群，联合宜宾市共建高效太阳能电池新赛道。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

传承优良家风 涵养社会风尚

天府好家规好家风巡回宣讲走进自贡

弘扬好家风，传承好家训。10月25日，由四川省委宣传部、四川省纪委主办，自贡市委宣传部、自贡市纪委、四川日报报业集团封面传媒承办，四川卫生康复职业学院协办的天府好家规好家风巡回宣讲自贡示范活动举行。

四个篇章 讲述好家规好家风背后的故事

本次巡回宣讲活动，分为求学上进、爱岗敬业、勤俭持家、崇德尚廉四个篇章。宣讲团以文艺汇演的形式，讲述好家规好家风背后的故事，传递个人和睦治家的心得。

耕读传家久，诗书继世长。在求学上进篇章，第二届“天府好家规”叶氏家族代表何苗为大家带来个人宣讲《做一束温暖而有力量之光》。300多年前，叶氏先祖入川时就随身携带着家族家规；在入川后族人对家规进行了增补、深化。家规滋养着大家族，诞生了许多优秀人才，其中有音乐家叶伯和、中国工程院院士叶尚福和三任成都石室中学校长。

“宁流千滴汗，不损一粒粮。”1997年，巴中市通江县铁佛粮油管理站粮油保管员蒲丽蓉走上工作岗位时，父亲对她说过这样的话。“守粮仓就像呵护孩子一样，无论我在哪里，它都是我心中最深的牵挂。”27年的守粮生涯中，蒲丽蓉保管的6600多万斤粮食从未发生过一起储粮安全事故。爱岗敬业篇章，通过演员讲述《接过父亲的“粮心”》，演绎守粮



黄千红现场宣讲。

人蒲丽蓉的责任与担当。

在勤俭持家篇章中，自贡退休教师黄千红讲述了家族勤俭节约的故事。明朝初年，黄氏家族族人从福建迁徙到四川富顺怀德。虽然经历了18代人的繁衍、发展，但“爱国爱家、勤俭持家、诗书训子、怀德永芳”的家规家训，却一代代传了下来。因为好家规的传承，黄千红家庭近年来先后获得四川省最美家庭提名奖、四川省第二届五好家庭，2023年又被评为全国最美家庭。

一生忠于党，赤诚为人民。在崇德尚廉篇章中，青年大学生集体朗诵《花萼永开》，带来了“草鞋书记”周永开的动人故事。周永开是“七一勋章”获得者，原达县地区纪委书记。早年担任地方领导

时，周永开常年脚穿草鞋为农林产业发展、水利设施兴建奔走。家规“忠诚、为民、斗争、自律、清俭、无我”是周永开一生的写照，也在润物无声中传承。

近年来，四川省委高度重视，出台进一步加强家庭家教家风建设的意见，组织开展“好家规、好家训、好家风”征集评选展播、“奋进新征程·共筑家国梦一家风家教巡讲巡展”等活动，拍摄电影《周永开》，出版《中国有三苏 三苏家风家教》系列丛书，社会主义家庭文明新风尚在巴蜀大地日益形成。

5000余场主题活动 自贡深化家庭家教家风建设

自贡市不断深化家庭家教家风建设，以实施“盐都好家风”家庭文明建设活动为抓手，黄千红等85户家庭荣获全国、全省文明家庭、最美家庭等称号，组建15支“盐都好家风”宣讲分队，深入城乡基层开展“好风传家”等主题活动5000余场。

“家风建设重在传承，贵在践行。我们要充分转化本次示范活动带来的社会影响，更好地以优良家风涵养清朗党风政风社风。”活动负责人介绍，巡回宣讲活动，旨在不断擦亮四川好风传家文化品牌，凝聚家风建设的强大合力，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，为千千万万家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点提供文化支撑。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 雷远东 刘恪生 摄影报道

成都东部新区 首个百亿级龙头项目 全面投运

华西都市报讯（记者 柴枫桔）近日，位于成都东部新区简州新城的蜂巢能源（成都）动力电池制造及西南研发基地（以下简称“蜂巢能源成都基地”），首台PACK包及首批162Ah电芯成功下线。至此，作为成都东部新区引进的首个百亿级龙头项目，该基地仅用两个月的时间实现了325Ah、350Ah储能电芯和162Ah第二代短刀电芯共三款电芯的量产，正式进入全面运营阶段，具备了保交付和保生产的能力。

蜂巢能源成都基地计划投资220亿元，分两期建设，其中一期投资约116亿元，设计产能约31.5GWh，项目锚定蜂巢能源“动力电池+储能电池”双轮驱动战略，着力打造铁锂短刀电池超级工厂和区域协作标杆。

记者在项目生产现场看到，该基地储能工厂基本实现了无人化生产，并采用了多工序集成工艺，例如涂布环节上下料全部由AGV完成，运输效率大大提升，全程无人工接触；产线侧采用了在线监测功能，针对涂布速度、面密度等做到了24小时监控，确保每一片极片质量全部达到标准。“工序集成不仅使成本更低，同时也减少了电芯极片在生产环节的移动次数，产品品质 and 安全性更高。”项目相关负责人表示。